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 )كتاب جامع(     - 1

امـا   ،تعداد زيادي كتاب با خـودش بـرد   ،رفت او وقتي به تعطيلات مي« :ترجمة جمله
  ».ها را خواند در طول اقامتش فقط چند تا از آن

”book“ تواند با  اسم قابل شمارش است و نمي”a little“ تناسـبي   »2« ةدر گزين
بـا  . رود كـار مـي   الي بـه ؤو س ـهاي منفي  در جمله »3« ةدر گزين “any”. برقرار كند

  .تواند درست باشد هم نمي »1« ةگزين ،توجه به مفهوم جمله
 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     - 2

  » كدام جمله از لحاظ دستوري درست است؟«: ترجمة جمله
  ».او سه شغل متفاوت داشته است«

 كلمـة بـه جـاي    »2« گزينة، در “come”بايد از  “came”به جاي  »1« گزينةدر 
 “tried”بايد از  “try”به جاي  »4« گزينة، و در “lost”بايد از  “losed”نادرست 

  .شد استفاده مي
 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     - 3

 ».عمق بپـري  كمممكن است به خودت صدمه بزني اگر داخل آن رود «: ترجمة جمله
 ،ساده نياز داريم ال به زمان آيندةاول، در اين سؤمطابق با الگوي جملات شرطي نوع 

اسـتفاده شـده    “may”از فعـل كمكـي    “will”به جـاي  جواب شرط  در جملةاما 
  . است

 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     - 4

كه تقريباً نيمي از كارگرانش را  ر است بسته شود براي اينكارخانه قرا«: جمله ترجمة
  ».دهند سال تشكيل مي 16تا  12كودكان بين سنين 

  ترك كردن) 2  خاموش كردن) 1
  تشكيل دادن) 4  سقوط كردن) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     - 5

هـاي سـرّي ارتبـاطي بـين      تواننـد كانـال   يسربازان دشمن هنـوز نم ـ «: جمله ترجمة
  ».را پيدا كنند نيروهايمان

  جذابيت ) 2  مقصد) 1
 تعهد، اجبار) 4  ارتباط) 3

 )واژگان(

 )كتاب جامع(     - 6

ش خيلـي جـدي بـود ولـي بـا دوسـتان،       يهـا  در رابطه بـا بچـه   مپدر«: جمله ترجمة
  ».اي بود هكنند او در واقع مرد سرگرم. مشرب بود همسايگان و همكارانش خوش

  ماهر) 2  مشرب اجتماعي، خوش) 1

  عاطفي) 4  موجود، در دسترس) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     - 7

كـه نتـايج و    را در حال فكر كـردن در مـورد ايـن    خودم ،بعد از مدتي«: جمله ترجمة
  ».تماثرات تصميمم در آينده چه خواهند بود، تنها ياف

  شناختن) on(  2به همراه ( فكر كردن) 1

  مختل كردن) 4  جلوگيري كردن) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     - 8

طور كامل از خدماتي كه او بـراي كشـورش    كس واقعاً نبود كه به هيچ«: جمله ترجمة
  ».قدرداني كند ،انجام داده بود

  تجربه كردن) 2  ردنشناسايي ك) 1

  مخالفت كردن) 4  قدرداني كردن) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     - 9

زلزله بايد اقـدامات ايمنـي جديـدي انجـام      خرابيبراي كاهش مقدار «: جمله ترجمة
  ».شوند

»“damage” جا معادل  اين“destruction” است.«  

  ريتمأمو) 2  فشار) 1
  اقدام) 4  قرن) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -10

  »كنيد؟ چرا سيگار كشيدن را ترك نمي«: جمله ترجمة

  ».ام تا از اعتياد سيگار كشيدنم رهايي يابم چندين بار تلاش كرده. توانم نمي متأسفم«

  اعتياد) 2  فصاحترواني، ) 1
  مصاحبه) 4  اضافه) 3

 )واژگان(

) 2(زبان انگليسي 
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 )كتاب جامع(     -11

بـه خـاطر   اخيـراً  او سال خدمت صادقانه در ايـن شـركت،    25بعد از «: جمله ترجمة
  ».اخراج شده است )از كار( ،كارمندانكاهش تعداد 

  طور طبيعي به) 2  زياد ،بسيار) 1
  اخيراً) 4  طور مناسب به) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
  داني اين كدام كشور است؟ مي. به نقشه نگاه كن لوكاس: الف

  .اين كشوري وسيع است. اين ايران است. بله: ب

  داني؟ ديگر در مورد آن چه مي: الف

  .انگيز است شگفت ايرانگوناگوني حيواني . كنند حيوانات زيادي در آن زندگي مي: ب

  طور؟ صنايع دستي چه: الف

كه توسط هنرمنـدان ايرانـي سـاخته شـده      قشنگلات اي از محصو گستره ،خوب: ب
  .جا هر چيزي پيدا كني مي تواني آن. وجود دارد

  .اين كشور هستم بازديد ازمند به  من علاقه ،در واقع: الف

  . جا بروند آن دوست دارندهمه . منحصر به فرد است  ايران واقعاً. طور من هم همين: ب

 )كتاب جامع(     -12

  تزئيني    ) 2  وسيع            ) 1
  طبيعي ) 4  ماهر   ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -13

  گوناگوني، تنوع ) 2  نقاشي    ) 1
  نقره) 4  روستا   ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -14

  فلز     ) 2  فرهنگ     ) 1
  محصول) 4  منطقه  ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -15

  .ال مناسب استبراي صفت مورد نظر در سؤ ”in“حرف اضافة 
  )مكالمه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -16

  منحصر به فرد    ) 2  قبلي       ) 1
  ارزان) 4  نزديك    ) 3

 )مكالمه(

 )كتاب جامع(     -17

  با شادي) 2  داشتني  دوست) 1
  به سرعت) 4  دوستانه) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(     -18

  گوش دادن) 2  داشتن) 1
  دنبو) 4  صحبت كردن) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(     -19

  مكالمه) 2  انشا) 1
  تجارت) 4  رفتار) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(     -20

  موضوع) 2  صداقت) 1
  نظر) 4  سؤال) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(     -21

  پرسيدن) 2  بيان كردن) 1
  نياز داشتن) 4  اشتنانتظار د) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(     -22

تـر   آن طـولاني  ةخواب عميق از آخرين دور ةبر طبق متن، اولين دور«: جمله ترجمة
  ».است

 )درك متن(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -23

يـا خـواب   (  ينتان را در طي خواب متنـاقض ياهاي شيرؤمعمولاً ر شما«: جمله ترجمة
  ».داريد )تر سبك

 )درك متن(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -24

  ».جدا هستند يكديگراز   متناقض هاي اولين و آخرين خواب«: جمله ترجمة

 )درك متن(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -25

شود و بـا   در يك شب معمولي، خوابتان با يك خواب عميق شروع مي«: جمله ترجمة
  ».رسد به پايان مي  يك خواب متناقض

 )درك متن(
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 )226سوال  –كتاب آبي (    »3«گزينة -26

اـبش  99بايد شدت تابش  اـ بايـد    درصد كاهش يابد، بنابراين جمع كاهش شدت ت ه

فـرض  : (بنابراين خواهيم داشـت  ،درصد شدت تابش اوليه باشد 99بزرگتر يا مساوي 

  )باشد Aكنيم شدت تابش اوليه

  n
A A A A... A    2 3

99
2 1002 2 2

  

  A
n...     2 3

1 1 1 1 99
2 1002 2 2

  

1اول ةهندسي با جمل ةسمت چپ نامساوي فوق يك دنبال
بـت   2 1و قـدر نس

اسـت   2

ة كه مجموع آن از رابط
n

n
a ( q )

S
q





1 1

  .شود محاسبه مي 1

  

n

n

               
 

1 112 2 99 1 9911 100 2 1001 2

  

n
n n min(n)         

 

1 1 100 2 7 7100 2  

  )5 هصفح :جبر و معادله- 1حسابان (   
 ----------------------------------------------  

 )563سوال  –كتاب آبي (    »2«گزينة - 27

xبا تغيير متغير x t 2داريم ، :  

t ,
t t t t

t t (t )
t t



    
   


     

 
2 4 2

1 2 1 21 14 2 4 2
1 4 2 44 2

  

t t t t t        2 22 8 16 9 18 0  

t
(t )(t )

t


      

33 6 0 6  

cx x x x x x
a
cx x x x x x
a

           
          


2 2
1 2

2 2
3 4

3 3 0 3

6 6 0 6
   

    x x x x ( )( )    1 2 3 4 3 6 18  
  )19و  18و  8هاي  صفحه: جبر و معادله - 1حسابان (  

 )1021سوال  –كتاب آبي (    »2«گزينة -28

ــه     ــات ب ــواحي مختص ــك از ن ــر ي ــابع را در ه ــودار ت ــه   نم ــور جداگان   ط

  :كنيم رسم مي

به يك تابع در اين ناحيه يك : اول ةنمودار در ناحي

هـا وجـود دارد   xزيرا خطي موازي محـور   ،نيست

  .كه نمودار تابع را در بيش از يك نقطه قطع كند

تابع در اين ناحيـه يـك   : دوم ةنمودار در ناحي

ها، xزيرا هر خط موازي محور  ،به يك است

قطـع   نمودار تـابع را حـداكثر در يـك نقطـه    

  .كند مي

تابع در اين ناحيه يـك  : سوم ةنمودار در ناحي

هـا  xزيرا خطي موازي محـور   ،به يك نيست

وجود دارد كه نمودار تابع را در بيش از يـك  

  .كند نقطه قطع مي

تـابع در ايـن ناحيـه    : چهـارم  ةنمودار در ناحي

زيرا خطـي مـوازي محـور     ،يك به يك نيست

x ها وجود دارد كه نمودار تابع را در بيش از

  .يك نقطه قطع كند

  )56  صفحه: تابع -1حسابان (  
----------------------------------------------  

 )86 -سراسري رياضي خارج از كشور (    »1«گزينة -29

  :داريم gofبا تشكيل تابع 

  g(x [x])
x [x]

  

1 1  

xدانيم  مي [x]  0 x، از طرفي 1 [x] تواند باشـد   برابر صفر نمي

  :شود، لذا زيرا مخرج كسر تعريف نمي

x [x]
x [x] x [x]

       
 
1 10 1 1 1 0  

0 0gof(gof )(x) R ( , )       

  )69تا  66 هاي  صفحه: تابع -1حسابان (  

 1حسابان

y

x2 3

y

x-2

y

x

-2

y

x

2 3
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 )1275سوال  –كتاب آبي (    »2«گزينة - 30

  :كنيم مي  ها را ساده ابتدا عبارت


     

11
5 5 11 1126 6 636 2 2 2 6 128 32 8 2 2 2 2 2  


      

5
1 5 5 1123 3 13 2 12 2 3 6 62 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2  

با استفاده از قانون
n

m
A A

aa

nlog log
m

خواهيم داشت ،: 

  log log  

11
12
11
6

2 2
2

2

11
6 112

11 12 2
6

  

  )87و  86  هاي صفحه: توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------  

 )1205سوال  –كتاب آبي (    »3«گزينة -31

aدانيم اگر  مي 0 گاه  ، آن1
a


1 . ؛ در نتيجه نمودار افزايشـي اسـت  1

  :از طرفي. صحيح هستند) 3(يا ) 1(پس گزينة 

x xy a a ( )
a

  1 1  

)yكه جايي از آن ) a0  درست است) 3(بنابراين گزينة.  
  )85تا  80هاي   صفحه: توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  

----------------------------------------------  

 )1510سوال  –كتاب آبي (    »2«گزينة -32

cos( ) cos cos            
2 2 2
3 3 3  

  :داريم دلخواهي  براي هر زاويه

cos( ) cos , cot( ) cot         

sin( ) sin    2   

A cos( ) tan( ) cot( ) 
         

32 2 2   

sin( )
    4 2     

A cos cot tan cos        2      

A cot tan      2 2    
  )104تا  98هاي   صفحه: مثلثات -1حسابان(  

 )1600سوال  –كتاب آبي (    »1«گزينة -33
sinابتدا توجه كنيد sin cos   2   :، بنابراين2

x sin cos sin    128 64 2  
  :از طرفي
  

x sin     32 64 32 64 2 64  

  sin  
       

1 52 1 22 6 6  

   
   

5
12 12  

  
  )112تا  105هاي   صفحه: لثاتمث -1حسابان(

----------------------------------------------  
 )1660سوال  –كتاب آبي (    »4«گزينة -34

  :آوريم دست مي را به fدامنة تابع 

    x xf (x) f (x)
[x ] [x]

  
 

2 2
1 1   

fD :[x] [x] x [ , )      1 0 1 1 2   

fD R [ , ) ( , ) [ , )      1 2 1 2  
xبا توجه به دامنه، تابع در هيچ همسايگي چپ يا راسـت   / 1 تعريـف   5

xدر  fشود، پس حد تابع  نمي / 1   . وجود ندارد 5
  )129  صفحه: حد و پيوستگي -1حسابان(  

----------------------------------------------  
 )1750سوال  –كتاب آبي (    »1«گزينة -35

0ابهام از نوع 
است، صورت و مخرج كسر را در مـزدوج صـورت ضـرب     0

  :كنيم مي

x

x

sin x sin xlim
x

sin x sinx sin x sin xlim
x sin x sin x





  

     
 

  

0

0

1 2 1

1 2 1 1 2 1
1 2 1

x

x

x x

sin x ( sinx)lim
x( sin x sin x)

sinxlim
x( sin x sin x)

sin xlim lim
x sin x sin x





 

  


  


  

 
  

   

0

0

0 0

1 2 1
1 2 1

3
1 2 1

13
1 2 1

1 33 1 2 2

  

  )144تا  141هاي   صفحه: حد و پيوستگي -1حسابان(

�=
�

4

64

�= ,
�

12

32

5�

12

 مخرج كسر صفر نباشد
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 )92 -سراسري رياضي (    »4«ي  گزينه -36

ــه ايــن ــا توجــه ب محــل تلاقــي Oكــه ب

اســت، پــس ABCهــاي مثلــث ارتفــاع

خـط   بـر پـاره  Bارتفاع گذرنـده از رأس 

BD داريم. واقع است:  



90

90
1
2

ˆ ˆAOH :AOD CAO ˆ ˆAOD ACH
ˆ ˆACH : ACH CAO

ˆ ˆACH ADO AB
ˆ ˆAOD ADO








   

 
  

 
 

  

  )كتاب درسي 14 ةصفح: دايره - 2هندسه (   

----------------------------------------------  

 )90 -سراسري رياضي (    »3«ي  گزينه -37

  : با توجه به فرض داريم

2 2x y x y       

  :از طرفي با توجه به شكل داريم

8 18PA.PB PM.PN x(x y)      

2 2 8 18(y )(y y)       

2 1 4 18 9 8 7(y )(y ) y          

  )كتاب درسي 18صفحة : دايره - 2هندسه (   

----------------------------------------------  

 )81 -سراسري رياضي (    »4«ي  گزينه -38

2 2 2TT RR R RR    
22 4 2R RR R R      

  )كتاب درسي 21و  20هاي  صفحه: دايره - 2هندسه (   

 )96 -سراسري رياضي خارج از كشور (    »4«ي  گزينه -39

السـاقين   اگر شعاع دايرة محاطي ذوزنقة متساوي

ABCD  برابرr باشد، داريم :  

  

  

24r AB CD   

2 24 3 3 4 2( ) x( x) x x       

  : زنقه برابر است بامطابق شكل، مساحت ذو

3 2
2

(x x) rS(ABCD)  
  

8 2 3 8 32S(ABCD) 
    

  )كتاب درسي  28و  27هاي  صفحه: دايره - 2هندسه (   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي هندسه پايه(    »2«ي  گزينه -40

AAدانـيم   ل زيـر، مـي  كمطابق ش ـ AH 
2
Aو  3 H AH 

1
. اسـت 3

)AH  ارتفاع گذرنده از رأسA  در مثلثABC است(.   

ــاره  ــول و جهـــت پـ ــال، طـ ــي  خـــط انتقـ ــا را حفـــظ مـ ــد، پـــس  هـ كنـ

MN || B C وA H AH  داريم. است :  

  

MN A H MN A HA B C :
B C A H BC AH

  
     

   
  

1
3 3

MN aMN
a

   
  

  

  )كتاب درسي 41و  40هاي  صفحه: ها هاي هندسي و كاربرد تبديل - 2هندسه (   

 2هندسه

H
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 )72 -سراسري رياضي (    »2«ي  گزينه -41

محـل تلاقـي ممـاس     ،مجـانس  ةدانيم مركز تجـانس معكـوس دو دايـر    مي

  .باشد ها مي المركزين آنمشترك داخلي و خط

  

  

  

  

MOالزاوية از طرفي دو مثلث قائم T1 MOو  1 T2 به حالـت دو زاويـة   2

  :پس. اندبرابر متشابه

2 2 2 2
1 1 1 1

2
1 2
2 2

5
3

5
3 5

5 15 7 512 8 2

MO O T MO
MO O T MO

MO
MO MO
MO

MO /

  

 
 

    

  

   )كتاب درسي 50صفحة  2تمرين  مشابه: هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (   

 ----------------------------------------------  

 )89 -سراسري رياضي (    »1«ي  گزينه -42

  .اول هرون، جواب مورد نظر بازتاب است ةبا توجه به مسأل

  )كتاب درسي 53صفحة : هاهاي هندسي و كاربرد تبديل - 2هندسه (   

----------------------------------------------  

 )96 -سراسري تجربي (    »1«ي  گزينه -43

2 2 2

2
2

63 81 9
a b c bccos A

b b

  

   
   

  

  

6b   2يا 9 18 0 3 6 0 3b b (b )(b ) b           

  )كتاب درسي 67صفحة : روابط طولي در مثلث - 2هندسه (   

 )87 -سراسري رياضي خارج از كشور (    »2«ي  گزينه -44

 و متقابــل زاويــة دو داخلــي نيمســازهاي DN و BM شــكل، مطــابق

  :داريم نيمسازهاية قض طبق. هستندDوBةقائم

  

  

  

AM AB AMABC :
MC BC MC
AN AD ANACD :
NC DC NC






   


    

4 4
3 3
3 3
4 4  

 
 اگـر  كـه  گرفـت  نتيجه طور اين توان مي بالا هاي تناسب از شكل، به توجه با

 قسمت ،MNخط پاره گاه آن ،كنيم تقسيم مساوي قسمت 7 به راACقطر

ACMNيعني دهد، مي تشكيل را وسطي  7.  

بـه   5 برابـر  AC قطـر  طـول  ،ABCمثلـث  در فيثاغورس قضية نوشتن با

MNنتيجه در و آيد دست مي AC 
1 5
7 7 .  

  )كتاب درسي 72تا  70 هاي هصفح: روابط طولي در مثلث - 2هندسه (   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي هندسه پايه(    »4«ي  گزينه -45

  :راه حل اول


















BCAH)ABC(S

ÂsinABAC)ABC(S

2
1
2
1

  

AC/AHAHAC/

BCAHÂsinACAB

8032
1

2
1842

1
2
1

2
1




  

  :راه حل دوم


  4 8 3 0 8 180

30
/ sinC / , sin( C) sinC

sinC sin
    

  

AH / AH / AC
AC

   0 8 0 8  

  )كتاب درسي 75صفحة  1تمرين  مشابه: روابط طولي در مثلث - 2هندسه (   

CB

A

a=3 7

c=9
b=60؟

CB 3

4/8

A

30

H
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 )كتاب آبي آمار و احتمال(    »2« ةگزين -46

  : (p q) (~ p q) (~ p q) (~ p q)        2«گزينة«  
چون دو گزارة موجود در طرفين رابطة دوشرطي دقيقاً يكسان هستند، پـس  
ارزش طرفين رابطه يكسان است و گزارة دوشـرطي فـوق همـواره درسـت     

 .باشد مي
  )13تا  6هاي  هصفح: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  
 )89سراسري رياضي ـ (    »1« ةگزين -47

  [A (A B)] [(B A) (B A)]        

  
U

A [(B A) (B A )] A [B (A A )]            

  A B A B      
  )كتاب درسي 35تا  26 هاي صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(   

----------------------------------------------  
 )83سراسري رياضي ـ (    »2« ةگزين -48

  4 5 6 3A B A (A B) { , , } | A B |        
  6 6(A B) (B A) A B B A           

  2B A     
  2 2 4B A B A B B B         

  )كتاب درسي 38تا  30هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(  
----------------------------------------------  

 )87 -رياضي  سراسري(    »4« ةگزين -49
گاه احتمال وقوع هر عـدد زوج   بگيريم آن pاگر احتمال وقوع عدد فرد را 

 :خواهد بود، پس 3pبرابر

  13 3 3 1 12 1 12p p p p p p p p           

  74 5 6 3 3 7 12P( ) P( ) P( ) p p p p        
  )كتاب درسي 51صفحة  2تمرين  مشابه: احتمال -آمار و احتمال (   

----------------------------------------------  
 )92 - رياضيسراسري (    »2« ةگزين -50

 .كنيم گذاري مي شماره bسياه را با مهرة و  wمهرة سفيد را با 
  :گاه باشد، آن 6پيشامد آن باشد كه مجموع اعداد دو مهره برابر  Aاگر 

 1 5 1 5 1 5 5 1 2 4A {w ,w },{b ,b },{w ,b },{w ,b },{w ,b }  
4 2 2 4 2 4 3 3,{w ,b },{w ,w },{b ,b },{w ,b }  

  :گاه آن ،پيشامد آن باشد كه دو مهره همرنگ باشند Bاگر 
 1 5 1 5 2 4 2 4A B {w ,w },{b ,b },{w ,w },{b ,b }  

شـانس برابـر    احتمال شرطي در فضاي هم ةپس احتمال مورد نظر طبق رابط
  :است با

4
9

P(A B) n(A B)P(B | A)
P(A) n(A)

  
   

  )كتاب درسي 56تا  52 هاي هصفح: احتمال -آمار و احتمال (  

 )95 –تجربي  خارج از كشور سراسري(    »4« ةگزين -51
  :بنابراين داريم ،دباشن پيشامدها مستقل مي : راه حل اول

  P(A B) P(A) P(B)   
  P)آميز باشد عمل لااقل يكي از افراد، موفقيت(   

1)هر دو عمل ناموفق باشد(   P   
  1 1 0 9 1 0 8 1 0 02 0 98( / ) ( / ) / /         

P(A  :راه حل دوم B) P(A) P(B) P(A B)     
  0 9 0 8 0 9 0 8 0 98P(A B) / / / / /      

  )كتاب درسي 72صفحة  6تمرين  مشابه: احتمال -آمار و احتمال (  
----------------------------------------------  

 )87خارج از كشور رياضي ـ سراسري (    »3« ةگزين -52
  :با استفاده از رابطة ميانگين داريم

2 16 4 19 5 28 455 22 752 4 5 20
...x /

...
     

  
  

  

22 3 22 75 22 3x a / a      
3 0 75 0 25a / a /     

  )كتاب درسي 85صفحة : آمار توصيفي - آمار و احتمال(  
----------------------------------------------  

 )88سراسري انساني ـ (    »3« ةگزين -53
5  :ها را مرتب كنيد داده 6 7 7 8 10 11 13 13, , , , , , , ,  

9ميانه = دادة پنجم =  8   ها تعداد داده  
8  :هاي جديد داده 10 11 13 13, , , ,  

8 10 11 2 13 55 115 5x    
    

18 3 65 / 
2 2 2 22 3 1 2 2

5
( ) ( )     

 
  

  )كتاب درسي 100تا  93 هاي هصفح: آمار توصيفي - آمار و احتمال(   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي آمار و احتمال(    »3« ةگزين -54
شود كه آمارگير اطلاع كـافي از تمـامي    از مصاحبه بيشتر زماني استفاده مي

  . هاي ممكن را ندارد پاسخ
  )كتاب درسي 114صفحة مشابه كار در كلاس : آمار استنباطي - آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  
 )اب آبي آمار و احتمالكت(    »2«ة گزين -55

در بـازة   %95دانـيم بـرآورد از ميـانگين جامعـه بـا اطمينـان بـيش از         مي
2 2(x ,x )

n n
 

  ــرار دارد ــي  ،ق ــال م ــر    ح ــازه براب ــن ب ــواهيم اي خ

5 76 6 88( / , /   : پس داريم. باشد (

100

2 5 76
4 6 88 5 76 1 122 6 88

0 28 0 28 2 8
100

n

x /
n / / /

nx /
n

/ / /
n





       
  


 

      

   

  )كتاب درسي 127تا  121هاي  هصفح: آمار استنباطي - ر و احتمالآما(  

 آمار و احتمال

 جذب

 فرد
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 )1127سوال  -كتاب آبي (    »1«گزينة  -56

1چون  2q C  ،2 5q C   25وF N اند، ابتدا با استفاده از  معلوم
  .آوريم دست مي رابطة قانون كولن فاصلة بين دو بار را به

6
1

6
2

25 2 101 2
2 5 10

6 69
2

2 10 5 1025 9 10

F N , q C
q C

q q
F k

r

r




  

 

 

 

  
  

   

2 1 1002 9 10 3 10 625 5r r m r cm
   

        

1بينيم فاصلة بين دو ذرة بـاردار در حالـت اول    مي 3r cm   و در حالـت
2دوم  6r cm بنـــابراين فاصـــلة بـــين دو بـــار را بايـــد     . اســـت

6 3 3r cm    افزايش داد.  
يير حالت را حسـاب  به منزلة آن است كه تغ) 2(دقت كنيد، انتخاب گزينة 

  .ايد نكرده
  )10تا  5هاي  هصفح: تة ساكنيالكتريس - 2 فيزيك(  

----------------------------------------------  
 )75 -سراسري تجربي(     »3«گزينة  -57

) بـدون توجـه بـه نـوع بـار     (هاي ميدان الكتريكـي   با حركت در جهت خط
د و باعـث كـاهش انـرژي    ياب هاي ميدان كاهش مي پتانسيل الكتريكي نقطه

Eشود، بنابراين طبق رابطـة   پتانسيل الكتريكي بار مثبت مي EU W   ،
  .باشد كار انجام شده توسط ميدان بر روي بار، مثبت مي

  0 0q , VU q. V        
0 0E EW U

EU W     
   )27 تا 21هاي  صفحه: ساكنالكتريسيتة  - 2فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )1345سوال  -كتاب آبي (    »3«گزينة  -58

در ايـن  . كنـيم  ابتدا حالت اول كه خازن به مولد متصل است را بررسي مـي 
حالت اختلاف پتانسيل ثابت اسـت، امـا بـا سـه برابـر كـردن فاصـلة بـين         

0هاي خازن، بنا به رابطة  صفحه
AC
d

  ،1، ظرفيت خازن
برابر و طبـق   3

21رابطة 
2U CV ،1، انرژي آن نيز

به محاسـبات زيـر   . گردد برابر مي 3

  .هم توجه كنيد
2 1
2 1

32 2 10
1 1 2

d d
A A

C A dAC
d C A d




        

2 1 2 2 1
1 1 1

1 11 3 3 3
C d C

C C
C d C

       

2
1
1

1
32 2 2

1 1
1
2

C
CV
U U

U C
U CV

U C





    

2 2
1

1 1
3 3

U
U U

U
   

در ايـن  . كنيم شود را بررسي مي اكنون حالت دوم كه خازن از مولد جدا مي
الكتريـك بـا    ماند، اما با وارد كـردن دي  حالت بار الكتريكي خازن ثابت مي

0، ظرفيت آن بنا به رابطة 2ثابت 
AC
d

  بنـا بـه   ، دو برابر و انرژي آن

رابطة 
2

2
QU

C
 ،1

1برابر حالت دوم و  2
بـه  . شـود  برابر حالت اول مـي  6

  :محاسبات زير توجه كنيد
3 2 3
3 2 2

23 3 3 20 12 2 2 3
A A ,
d d ,

C A dAC
d C A d

  
  


      


  

3 3 2
2

2 1 1 2C
C C

C
      

3 2
2 23 2

2 32
C CQ U CQU

C U C
     

2
1

3 2 33 2 3
2 2

1 1
2 2 6

U UU C
U U U U

U C


      

  )40تا  33 هاي صفحه: ساكنالكتريسيتة  - 2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )1426سوال  -كتاب آبي (    »2«گزينة  -59
مقاومـت بـالايي دارد و مـانع از     LDRخاموش اسـت،    در حالتي كه لامپ

ي، از مقاومـت  با روشـن شـدن لامـپ روشـناي    . شود مي LEDروشن شدن 
LDR  كاسته شده و لامپLED شود روشن مي.  

  )59صفحة : جريان الكتريكي - 2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )94 - سراسري خارج از كشور رياضي (   3«گزينة  - 60
  .يك بار با باز بودن كليد و بار ديگر با بسته بودن كليد، سؤال را حل كنيم

1 5
0 5 0 5
1 5 0 5

1 5

1 5

1 5 0 5 1 5

V
R , r

V , r
I A

I I A
R r

V rI V

 
   

  


    

       


/
/ /
/ /

/

/

/ / /
  

0 75V V  /  

  
  : شود، يعني بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي

0V   
0 0 75 0 75V V V V V        / /   

  ) 66 تا 61هاي  صفحه: جريان الكتريكي - 2فيزيك (  
 ثابت

 ثابت

 2فيزيك
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 )70 -سراسري رياضي (   »4«گزينة  -61

هايشان به  موازي باشند، نسبت توان 2Rو 1Rم كه اگر دو مقاومتداني مي

  :ها خواهد بود يعني نسبت عكس مقاومت

  

2 1
2 2 1

1 2
R R P RVP

R P R
 

   

2 12 2
1

1
2

R R P
P

    

2كه با توجـه بـه صـورت سـوال كـه       14P P   يـابيم كـه    اسـت، در مـي

  .ها موازي نيستند مقاومت

هايشـان   متـوالي باشـند، نسـبت تـوان     2Rو 1Rاز طرفي اگر دو مقاومـت 

  :هاست يعني متناسب با نسبت خود مقاومت

2 12 R RP RI    

2 122 2 2 2 1
1 1 1

2 2R RP R P
P P

P R P
       

2توجه به فرض سوال كه كه با 14P P ها متوالي هـم   داده شده، مقاومت

  .نيستند

  ) 77تا  61هاي  صفحه: الكتريكي  جريان - 2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )81 -سراسري رياضي(     »2«گزينة  -62

ــاي   ــراي برداره ــار وضــعيت ب ــا، چه Bدر اينج


Eو 


ــده،  vو  ــيم ش ترس
خواهيم وضعيتي را بيابيم كه الكترون مسير مستقيم حركت خود را حفظ  مي

BFبراي اين اتفاق بايد. كند


EFو 


تـك   ن در تـك بنـابراي . ناهمسو باشـند  

BFهاي ها جهت گزينه


EFو 


مـان   كنـيم تـا وضـعيت دلخـواه     را تعيين مي 

BFدر تعيين جهت. معلوم شود


كنـيم و   از قاعدة دست راست استفاده مـي  

EFبراي تعيين جهت


EFكنيم، كه نكته توجه مي به اين 


Eراسـتا بـا   هـم  


 

Eاما براي بار مثبت همسو و براي بار منفي ناهمسو با. است


حـال  . باشد مي 
  :پردازيم ها مي به گزينه

1 (

F
E

F
B

v

E

B

  2 (

F
B

F
E

E

B

v  
  

3 (

F
B

F
E

E

B

v

  4 (

F
B

F
E

E

B

v  
EF)2(شود در گزينة  ملاحظه مي


BFو 


ناهمسـو هسـتند و جـواب سـؤال      

  .باشد مي

  ) 91تا  89هاي  صفحه: مغناطيس -2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )73 -سراسري تجربي (     »1«گزينة  -63

 :توان نوشت لقه ميبا توجه به رابطة اندازة ميدان مغناطيسي در مركز ح

30 0 3
52

R cm / m
I A

IB
R

 




    

7 5512 10 102 0 3B T
/

   


  

  ) 99تا  97هاي  صفحه: مغناطيس - 2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )82 -سراسري رياضي (     »2«گزينة  -64

 : بنابه قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده داريم

200

0 5
200 0 5 100N

Wb/
t s

N| | | | / V
t









      


  

   )117تا  111هاي  صفحه: القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )2039سوال  -كتاب آبي (    »1«گزينة  -65

4mتـوان دريافـت   به كمك معادلة نيروي محركة مولـد مـي   V   كـه ،

  :شود، بنابراين داريم پيچة اوليه اعمال مي بيشينة ولتاژي است كه به دو سر

2 1 118 12 42 2 2 2
1 1

18 64 12
N ,N ,V VV N V

V V
V N

        

  )127و  126هاي  صفحه: القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

  . براي هر دو يكسان است Vاند پس  و        موازي    
  . متناسب است Rبا عكس  Pدر نتيجه    

  . يكسان دارند Iاند، پس  متواليو                          
  . است Rبا متناسب  P هدر نتيج       
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  2شيمي 

 

  )89سراسري رياضي خارج از كشور (   »3«گزينة  - 66

ي خـالي از   ي عناصـر واسـطه   ترين لايـه  بيروني pزيرلاية. نادرست: »1«گزينة 

 .الكترون است

در گروهاي سوم تـا دوازدهـم و عناصـر      عناصر واسطه. نادرست: »2«گزينة 

  .اي جاي دارند هاي سيزدهم تا هجدهم جدول دوره در گروه pدستة 

 Cr24هاي واسطه مانند  در آرايش الكتروني برخي اتم. درست: »3«گزينة 

  :خورد هايي به چشم مي نظمي ، بيCu29و 

10 13 41829 ArCu : d s    5 13 41824 ArCr : d s      

پـذيري عنصـرهاي واسـطه كمتـر      طور كلي واكـنش  به. نادرست: »4«گزينة 

    .ازعناصر گروه اول و دوم است

  ) قدر هداياي زميني را بدانيم(  

  ) 16تا  14ي   ها ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  

 )92سراسري خارج از كشور رياضي (  »1«گزينة  -67

Ni  گيرد اي قرار مي جدول دوره 10يك عنصر واسطه است و در گروه.    

  8 2
1828 3 4ArNi : d s    

dشماره گروه در عناصر دسته : نكته ,s هاي ظرفيتي  شمار الكترون  

  10هاي ظرفيتي  ونشمار الكتر pشماره گروه در عناصر دسته : نكته

  ) قدر هداياي زميني را بدانيم(

  ) 16، صفحة 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )88سراسري خارج كشور تجربي (   »3« ةگزين - 68

  1 14 3 2NH NO ~ N O  

4 3 100 100 2
4 3 4 3 2

NH NO N O
NH NO NH NO N O

 



  

  :در نظر بگيريم xتوليد شده را  ON2اگر تعداد مول

  

8050 80100
80 100 0 4 21 1

x x / mol N O




    

  0 4 22 4 8 96/ / / L   2حجم گازN O توليد شده  

    :  روش ديگر

180 4 3502 4 3 100 80 4 3
molNH NO

?LN O gNH NO
gNH NO

    

1 22 4 802 2 8 96 21 1 1004 3 2
mol N O / LN O

/ LN O
mol NH NO molN O

     

  ) ميني را بدانيمقدر هداياي ز(

  ) 25تا  23ي   ها ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

  )87سراسري خارج كشور رياضي (   »4«گزينة  -69

  دي متيل هگزان  -4، 3 -اتيل -3 

    .هاي هيدروژن را ننويسيم توانيم اتم براي راحتي كار مي

  

C C
|

C C C C
| |

C C C C



  

 

3 4

1 2 5 6

  

  ) اياي زميني را بدانيمقدر هد(

  ) 38تا  36ي   ها ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

  )95سراسري خارج كشور رياضي (    »2«گزينة  -70

  
33 51 10 3900 45 20

Q /Q mc m g
c /


    

 
  

  390 35037 8
m m gd v cm
v d / g.cm

    


  )  چگالي(

  ) در پي غذاي سالم(

 ضريب  ) 58و  57ي   ها ، صفحه2شيمي (
 جرم تعداد مول

 ضريب

 بازده درصدي درصد خلوص

  جرم مولي
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  )كتاب آبي شيمي پايه 1505سؤال (  »1«گزينة  -71

  .نادرست است) ب(تنها عبارت 

كه انجماد آب است، يك واكـنش  ) آ(شود واكنش  طور كه مشاهده مي همان

) حالـت جامـد  (هـا   هاي گرماده سطح انرژي فرآورده در واكنش. گرماده است

  .است) حالت مايع(ها  دهنده تر از سطح انرژي واكنش پايين

  ) در پي غذاي سالم(

  ) 65تا  63ي   ها ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

  )93سراسري رياضي (   »1«گزينة  -72

32واكنش  ClFFClF    واكـنش  «از جمع كـردنa   2ضـرب در
1« ،

2ضـرب در   bواكنش «
2ضـرب در   cاكـنش  عكـس و «و » 1

بـه دسـت   » 1

   :آن برابر است با Hآيد؛ بنابراين مي

1 1 1 842 2 22 2 2O (g) ClF(g) Cl O(g) OF (g) H kJ    

1 222 2 22 O (g) F (g) OF (g) H kJ    

1 3 1972 2 2 32 2Cl O(g) OF (g) O (g) ClF (l) H kJ     

1 1 1168 44 394 2 كــل135 2 2H ( ) ( ) ( ) kJ         

  ) در پي غذاي سالم(

   )74تا  71هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )96 رياضيسراسري (   »2«گزينة  -73

  2 22 2 2 2H O (aq) H O(l) O (g)    
1 21 0 52 2 2 22 2 2
molO

?molO molH O / molO
molH O

    

بـا  . شـود  مول گاز اكسيژن حاصل مـي  5/0پس از اتمام واكنش، در مجموع 
ت، شيب كه با گذشت زمان، سرعت واكنش كاهش پيدا كرده اس توجه به اين
  .زمان گاز اكسيژن با گذشت زمان بايد كاهش يابد –نمودار مول 

  ) در پي غذاي سالم(

  )88و  87ي   ها ، صفحه2شيمي (

  )با كمي تغيير 95سراسري تجربي (  »3«گزينة  -74

  . هاي عاملي موجود در اين ساختار به صورت زير است گروه

  
  ) ناپذير پوشاك، نيازي پايان(

  ) 115تا  107ي   ها ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي شيمي پايه 1974سؤال (  »3«گزينة  -75

 : صورت زير است واكنش به

  3 2 2 2 3 2

O
||

CH CH CH C O CH CH H O         

  3 2 3 2 2

O
||

CH CH OH CH CH CH C OH        

  1 1 46
116 1 1
mol mol g

g mol mol
  58استر gلالك?g  

23الكلمقدار نظري الكل g  

 100 100 7523
x

     بازده درصدي  

17الكل 25/ gمقدار عملي(x)   

  ) ناپذير پوشاك، نيازي پايان(

  )117و  116ي   ها ه، صفح2شيمي (

 الكل
 الكل

 كلال
 استر استر

 استر

  مقدار عملي 
 مقدار نظري
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 )59سوال  –كتاب آبي (    »1« گزينة -76

  :كنيم ابتدا عبارت را با استفاده از خواص متمم ساده مي

(A B) (A B) ((A B) (A B))          
Aاز طرفي B A  و همچنينA A B  بنابراين:  

(A B) (A B)     
((A B) (A B)) (A B) M (A B)           

{ , , ... , } { , , , , } { , , , , }  1 2 10 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   
  .فوق نيست ةعضو مجموع 5بنابراين عدد 

  )9و  8ي ها  صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (  
----------------------------------------------  

 )1385سوال  –كتاب آبي (    »3«گزينة -77

AB AB    40 4   محيط لوزي 10
  :داريم AOBةالزاوي در مثلث قائم

OB OBsin OB
AB

      
6 6 610 10 10  

  :فيثاغورس در اين مثلث خواهيم داشت ةبا استفاده از رابط

OB AO AB AO AO      2 2 2 2 2 26 10 8  
  :بنابراين

AOBمساحت مثلث   4 مساحت لوزي  

OA OB       
14 2 6 8 962  

  ) 35تا  33هاي  صفحه: مثلثات – 1رياضي(   

----------------------------------------------  

 )1455سوال  –كتاب آبي (    »1«گزينة -78

tanكه جايي از آن x
cos x

 2
2

  :، پس11

tan x
cos x

 2
2

1 1  

  :با استفاده از اتحاد مزدوج داريم

( tanx)( tanx)
cosx cosx

   

2

1 1 1


  

tanx /
cosx

  
1 0 5   

  )43 هصفح: مثلثات – 1رياضي(   

 )347سوال  –كتاب آبي (    »1«گزينة -79

x)دانيم  مي )(x ) x   21 1   :، در نتيجه1

(x )(x x ) (x ) x      2 4 2 2 3 3 61 1 1 1  

(x )(x x ) (x ) x       6 12 6 6 3 181 1 1 1  

xمقدار اين عبارت به ازاي   3   :برابر است با 2

( )    3 18 62 1 2 1 63  
  )65و  64 هاي صفحه :هاي جبري هاي گويا و عبارت توان-1رياضي (  

----------------------------------------------  

 )502كتاب آبي سوال (    »1«گزينة -80

sصورت  گر مختصات رأس يك سهمي بها sS(x ,y  ـ ( آن را  ةباشد، معادل

sصورت  توان به مي sy a(x x ) y  2 سهمي داده  ةنوشت، پس معادل

  :صورت زير است شده به

S( , ) y a(x )   1 3 21 3  

( , ) a( )   3 4 24 3 1 3  

a a a      
14 4 3 4 1 4  

y (x )  21 1 34  

xبه ازاي   0 2   :داريم 1

y ( )    2
0

1 2 1 1 34  

y ( ) /   0
1 2 3 3 54  

  )81تا  78 يها صفحه: ها معادله و نامعادله -1رياضي (   

----------------------------------------------  

 )597سوال  –كتاب آبي (    »2«گزينة -81

x)مخرج كسر ): 1( ةگزين )1       همـواره مثبـت اسـت، بنـابراين علامـت

)عبارت به علامت  x ) 2 xبستگي دارد كه بـه ازاي  1   1
عبـارت   2

xمنفي و به ازاي   1
  .عبارت مثبت است 2

 1رياضي

جايگذاري
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x  :خواهيم داشت): 2( ةگزين x (x )
x x x x
    


   

2 2
2 2

6 9 3
3 3

  

دوم مخــرج،  ةمخــرج كســر همــواره مثبــت اســت، زيــرا در عبــارت درجــ

a  1 و  2xضريب  0   1 12 از طرفي صورت كسر همواره . 0

  . نامثبت است، پس كل كسر همواره نامثبت است

مخرج كسر همواره مثبت است، پس علامت عبارت بـه علامـت   ): 3( ةگزين

  :شود صورت بستگي دارد كه به صورت زير تجزيه مي

(x )(x )
x x
 

 2
1 4

3
  

xشود كه بـه ازاي   با تعيين علامت صورت ديده مي  xيـا    4  عبـارت   1

xهمواره مثبت و به ازاي  1   .عبارت همواره منفي است 4

  :عبارت صورت يك مربع كامل است، پس داريم): 4( ةگزين

x x (x ) | x | , x
| x | | x |
  

   
 

2 22 1 1 1 11 1  

  .بنابراين، عبارت همواره مثبت است

  )88  صفحه: ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (   

----------------------------------------------  

 )800سوال  –كتاب آبي (    »2«گزينة -82

D ( , ) ( , ] ( , ) ( , ]    4 2 2 1 0 2 2 4    

R ( , ] { }  2 2 3  

R وD دهيم را روي محور اعداد نشان مي:  

-2 x0-3 -1 1 2 3-4 4

{ {

D

R

  

R    :     پس D ( , ] { }  1 0 2  

R D  است2شامل دو عدد صحيح صفر و.  

  )107تا  101 هاي  صفحه: تابع -1رياضي (   

 )860سوال  –كتاب آبي (    »4«گزينة -83

  تـــابعي كـــه بـــرد آن تنهـــا شـــامل يـــك عضـــو اســـت، تـــابع ثابـــت 

  .شود ناميده مي

و بـرد   A ةعضـو  مجموع ـ  4آنها شامل هـر   ةهايي را بيابيم كه دامن بايد تابع

  .باشد Aدوم يعني ةآنها تنها يك عضو، شامل يك عضو مجموع

، 1بـه عـدد   Aعضـو  4عضو دارد، بنابراين يكبار هـر   A ،4دوم ةمجموع

پس چهار تابع خـواهيم  . شود نسبت داده مي... و  2عضو به عدد  4سپس هر 

  .داشت
  )110  صفحه: تابع -1رياضي (  

----------------------------------------------  

 )140سوال  –كتاب آبي (    »3«گزينة -84

  :اي برابر است با تعداد اعضاي فضاي نمونه
  !)S(n 512345   

تعـداد  . انتخاب وجود دارد 4علي نبايد نفر وسط باشد، پس براي نفر وسط 
  :اعضاي پيشامد مطلوب برابر است با

5
4

5
44

4412434









!
!

)S(n
)A(n)A(P

!)A(n

 

  )151تا  142هاي   صفحه: لآمار و احتما - 1رياضي (
----------------------------------------------  

 )278سوال  –كتاب آبي (    »3«گزينة -85

xاگر : b3و  a3عدد   xباشد، آنگاه  1 x3   پـس در شـكل داده ،

aده، بايدش b3   .باشد و پيكان رسم شده درست است 3

xاگر : b1و  a1عدد  0 xباشد، آنگاه  1 x3 پس در شكل داده ،

aشده، بايد  b1  a1چون بايد  ،باشد و پيكان رسم شده نادرست است 1

  .باشد b1سمت چپ 

xاگر : b2و  a2عدد   1 xباشد، آنگاه  0 x3 پس در شـكل ، 

aداده شده، بايد  b2   .باشد و پيكان رسم شده نادرست است 2

xاگر : b4و  a4عدد   1  باشد، آنگاهx x3  پس در شـكل داده ،

aشده، بايد  b4   .باشد و پيكان رسم شده نادرست است 4

  .اند بنابراين سه پيكان نادرست رسم شده
  )52صفحه  :هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (  

نفروسط



 
  
  

  

  15: ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم  »»9977  تيرتير  1515  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
    

  
  

  
 )كتاب آبي هندسه پايه(    »1«ي  گزينه -86

دانيم در لوزي قطرها يكديگر را نصـف   مي
پس با توجه به اطلاعات داده شده . كنند مي

 OABهاي مثلث  و شكل مقابل طول ضلع
  . است 9و  6،  8برابر 

  
 ـ پس اين مثلث قـائم . از طرفي در لوزي قطرها بر هم عمودند . ه اسـت الزاوي

هاي اين مثلث بايد در قضيه فيثاغورس صدق كنند كه اعـداد   ضلع بنابراين

2. كنند صدق نمي 9و  8، 6 2 29 6 8( )  اي وجـود   درنتيجه چنين لوزي
  .ندارد

  )كتاب درسي 16 ةصفح 3تمرين  مشابه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1هندسه (   
----------------------------------------------  

 )80 -سراسري رياضي (    »1«ي  گزينه -87

ˆپس، است نيمسازADچون ˆA A1  ـD̂1 چون طرفي از ،2  خـارجي  ةزاوي
  :داريم، استADC مثلث

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆD A C D A D A     1 2 1 2 1 1  
  
  
  
  

 از اسـت  تـر  بزرگ تر، بزرگ  ةزاوي به رو روبه ضلع دانيم ميABDمثلث رد
  :نتيجه در تر، كوچك ةزاوي به رو روبه ضلع

ˆˆABD :D A AB BD


  1 1  
 ةقضـي  يـك  عنـوان  به و است وابسته مثلث ترسيم  ةنحو به گريدي ها گزينه
  .نيستند بيان قابل كلي

  ) كتاب درسي 27 ةصفح: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1هندسه (   
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي خارج از كشور (    »2«ي  گزينه -88
)xME(: توان نوشت تالس مي ةطبق قضي   

  
  
  

AD
MA

AE
ME

BC
MB

AD
MADC||AB

BC
MB

AE
MEAC||BE















  

3 2 253 7
x x x /

     

2 25 3 7 12 25MD ME AE AD / /        
  )37تا  34  يها  صفحه :قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه (   

----------------------------------------------  
 )94 -سراسري رياضي خارج از كشور (    »4«ي  گزينه -89

  

AD || BN MAD ~ MNB
 

  

)1   (MA MD
MN MB

   

AB || DP MAB ~ MPD
 

  

)2   (MD MP
MB MA

   

MA MP MN MP MA
MN MA

       )1(و ) 2( 2

   )41تا  38 هاي  صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه (   
----------------------------------------------  

 )90 -سراسري تجربي (    »1«ي  گزينه -90

 ـ در مثلث قـائم  ، ارتفـاع وارد بـر وتـر،    ABCةالزاوي
يعنـي  . كنـد  مثلث را به دو مثلث متشـابه تقسـيم مـي   

 .با هم متشابهند ACHو ABHهاي مثلث

  
  

15
1

5
1















)ABH(S)ABC(S

)ABH(S

)ABC(S

)ABH(S  

4
1






)ACH(S

)ABH(S  

4بنابراين نسبت مساحت دو مثلث متشـابه 
2نسـبت تشـابه دو مثلـث   و  1

1 

در . هـا همـان نسـبت تشـابه اسـت      در دو مثلث متشابه، نسبت ارتفاع. است

2  :نتيجه داريم
1

2
1 

HH
HH

 

  )كتاب درسي 45  ةصفح: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه (   

 1هندسه

 ها تساوي زاويه

 ها تساوي زاويه
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 )84 -ز كشور سراسري رياضي خارج ا(    »1«ي  گزينه -91

 بـه  مستطيل يك داخلي نيمسازهاي برخورد از
|قطـر  طـول  به مربعي ،bوaاضلاع a b |و 

ــهينت در ــول ج ــلع ط | ض a b |
2

ــد2  پدي

  .آيد مي
ــا ــه بـ ــه توجـ ــرض بـ aفـ b ــس ،2 ــول پـ ــلع طـ ــع ضـ ــر مربـ  برابـ

| b b | b 
2 222   :داريم نتيجه در واست  2

: P ( b) b 1
24 2   MNOPمربع محيط22

:P (a b) b  2 2   ABCDمستطيل محيط6

P b
P b

   2
1

6 3 3 2
22 2 2  

  )كتاب درسي 63صفحة  3مشابه تمرين : ها چند ضلعي - 1هندسه (   
----------------------------------------------  

 )87 -سراسري رياضي خارج از كشور (    »2«ي  گزينه -92

 

 
الاضلاع هر طـور كـه رسـم     شويم كه مثلث متساوي با كمي بررسي، متوجه مي

  .افتد شود، مركز مربع همواره داخل مثلث مي

 ــ ــد مجم ــه باي ــث    در نتيج ــك مثل ــواه درون ي ــة دلخ ــك نقط ــل ي وع فواص

  . دست آوريم را از اضلاع آن به 3الاضلاع به ضلع  متساوي
  
  
  
  

اي دلخـواه درون مثلـث    ، نقطـه Oدانـيم اگـر نقطـة     با توجه به شكل مـي 
  :گاه داريم باشد، آن aالاضلاع به ضلع  متساوي

aOX OY OZ AH   
3

2
  

a OX OY OZ   3 3
2

  

  ) كتاب درسي 68صفحة  :ها چند ضلعي - 1هندسه (   

 )كتاب آبي هندسه پايه(    »2«ي  گزينه -93

i b i b    8 8  
b b bS i S b         1 8 1 72 2 2  

تـرين مقـدار را    كـم  bترين مقدار اسـت كـه    بيش Sبديهي است زماني 

  :باشد، پس مي 3برابر  bترين مقدار  چون كم. داشته باشد

S /  
37 5 52  

   )كتاب درسي 70صفحة : ها چند ضلعي - 1هندسه (   

----------------------------------------------  

 )74 -سراسري رياضي (    »4«ي  گزينه -94

عمـود  ثابـت   ةصـفح آن مفـروض بـر    ةدو نقط خط گذرنده از اگر

گذرد كه بـر   ها مي آن  فقط يك صفحه از ،طبق قضيه گاه آن نباشد،

  .ثابت عمود باشد ةصفح

ت باشـند،  ثاب ةمفروض در راستايي عمود بر صفح ةولي اگر دو نقط

ثابت عمود است و جـواب   ةها برصفح آن  گذرا از ةگاه هر صفح آن

  .خواهد بود» 4« ةگزين

   )كتاب درسي 83صفحة : تجسم فضايي - 1هندسه (   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي هندسه پايه(    »2«ي  گزينه -95

د كند، بيضي و اگر صفحة افقـي  هاي زير، اگر صفحة مايل برخور همانند شكل

  .شود برخورد كند دايره و اگر صفحة عمودي برخورد كند مستطيل حاصل مي

  

  
  

  مستطيل عمودي  بيضي                      صفحة صفحة مايل        

  

  

  

  يرهدا صفحة افقي

  ) كتاب درسي 92صفحة : تجسم فضايي - 1هندسه (   
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 )74سوال  -كتاب آبي (    »3« ةگزين -96

نويسيم، سپس قاعدة  صورت نمادگذاري علمي مي يك از اعداد را به ابتدا هر

تر يا مساوي بودن  تر بودن يا بزرگ تخمين مرتبة بزرگي را برحسب كوچك

  :داريم. نماييم ، اعمال مي5ضريب از عدد 

2درست 1 2 10 059 5 9 10 10 10 10~      / /   

4نادرست 0 4 41 7 10 10 10 10~     /   

درست

6 1 6

7 0 7 7
13 5 10 1 35 10 10

1 35 10 10 10 10
( )

~

   

    

/ /
/   

2درست 1 2 3761 7 61 10 10 10 10~    /   

» 3«ها درست هسـتند و گزينـة    بينيد، سه مورد از تخمين گونه كه مي همان

  .پاسخ سؤال است

  )21تا  19هاي  هصفح: گيري فيزيك و اندازه - 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )70سوال  -كتاب آبي (    »2«گزينة  -97

كه كوليس، يك كوليس غيرعادي است، براي خواندن عددي  با توجه به اين

  .دهد، بايد از اصول پاية خواندن كوليس استفاده كرد كه نشان مي

10 20 30

1050

7×1/1mm
x

8 mm

  
و هـر   1mmكش اصـلي  با توجه به توضيحات صورت سؤال، هر واحد خط

11كش ورنيه واحد خط 1 110 mm بر اساس شكل بالا و با توجه . باشد مي /

دهند،  چين مشخص شده نشان مي كش روي خط به برابري طولي كه دو خط

  :داريم

18 8 18 7 1 1 0 3x x mm      / /   

  :دهد، برابر است با بنابراين عددي كه كوليس نشان مي

18 0 3 18 3 1 83mm cm  / / /   

  )17صفحة : گيري فيزيك و اندازه -1 فيزيك(  

 )94 -سراسري رياضي (    »4«گزينة  -98

در اينجا سرعت جسم ثابـت اسـت، بنـابراين    

ــرژي جنبشــي جســم همــواره صــفر   تغييــر ان

انرژي جنبشـي   -به كمك قضيه كار. باشد مي

  :داريم

0
k

K
mg fW W W K      ®¨   

1
22 1

2k

h dsin m
f mg m kgW W mgh

   
       

2 10 1 20
kfW J        

    )40تا  37هاي  هصفح: كار، انرژي و توان - 1فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )257سوال  -كتاب آبي (    »1«گزينة  -99

Wتوان هـر تلمبـه صـرف غلبـه بـر كـار نيـروي وزن         )  ·p» تلمبـه(W 
  .شود مي

m VA A
m VB B

A B

B BA A A A
A AB B B B

t tP W m gh
t tP W m gh



        

3 30 5 10 40
30 600 36

A B A
A B B

B V m , V m , h mA A A
t min , t min , h mB AB B

tP V h
V tP h

  
     /   

0 5 40 600 1 110 36 30
A

A B
B

P P P
P

    / /   

  )52تا  42 هاي هصفح: كار، انرژي و توان – 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )437سوال  -كتاب آبي (    »4«گزينة  -100
خـواهيم فشـار    مطابق شكل مي

ن مخـزن را  اي گـاز درو  پيمانه
  .بيابيم Paبرحسب

ــي ــار    م ــدرمطلق فش ــيم ق دان
اي برابر فشـار حاصـل از    پيمانه

يعنـي   hستون جيوه به ارتفـاع  
)hP (باشد كه البته معادل  مي  

. اخـــتلاف فشـــار گـــاز مخـــزن و فشـــار هـــواي محـــيط اســـت       
)0gP P اي مانهپيP (تـر از   فشـار هـوا بـيش    اگر ،حال طبق اين رابطه

  .تر باشد، حاصل مثبت است فشار گاز باشد اين عدد منفي و اگر كم
در اينجا سطح جيوه در لولة منتهي به مخزن بالاتر از سطح جيـوه در شـاخة   

تـر   ار هوا بـيش توان نتيجه گرفت كه چون فش مي. متصل به هواي آزاد است
از گاز درون مخزن بوده آن را در شاخة ديگـر بـه ارتفـاع بـالاتري رانـده      

  :خواهد بود و داريم hPاي مخزن بنابراين فشار پيمانه. است

 1فيزيك

گاز

h= cm6

13600�=13600
m

3

kg

A B

Pg

P0
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6hP cmHg    اي پيمانهP   
  :يمكن حال آن را به پاسكال تبديل مي

313600 0 06kg , h / m
m

hP gh
 

     اي پيمانهP   
13600 10 0 06 8160/ Pa      اي پيمانهP   

استفاده  Bو  Aتراز  فشار بودن دو نقطة هم توان از هم همواره مي: روش دوم
  .كرد و مسئله را حل نمود

0A B g hP P P P P      

0g hP P P    اي پيمانهP   
  )80تا  72هاي  هصفح: هاي فيزيكي مواد ويژگي - 1فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )502سوال  -كتاب آبي (    »2«گزينة  -101

D = cm1 201 20

D = cm2 52 5

v =?2

10
1

v =10
1 s

m

  
  :كنيم و داريم دلة پيوستگي استفاده مي، از معا2vبراي يافتن تندي 

2

22 1 2 141 1 2 2
1 2 1 2

DAv A v D
A v A v ( )

v A v D


       

1 1 210 20 5 22 20
10 5

mv , D cm, D cm
s v

( )
  

    

2 216 16010
v mv

s
      

  )87تا  85هاي  هصفح: هاي فيزيكي مواد ويژگي - 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )93 -ز كشور تجربيسراسري خارج ا(          »2«گزينة  -102
تـر اسـت    بـيش  Aاز  Bابتدا دقت كنيد كه چون ضريب انبساط طولي فلز 

كنـد و  بـا    تر افزايش پيدا مـي  لذا طول آن به ازاي تغيير دماي يكسان بيش
استفاده از رابطة طول ثانوية يك جسـم در اثـر تغييـر دمـا و بـا توجـه بـه        

   :يمهاي مسأله دار داده
3

2 2 0 8 10B AL L / m    

0 01 1B B B A A AL ( T ) L ( T )        

0 0
6 6
23

1 112 10 20 10
0 8 10 A B A B

A B

L L m , T T T

,
C C

/ m
 

    

     
  

 

  

6 6 32 1 20 10 2 1 12 10 0 8 10( T) ( T) /             
6 316 10 0 8 10T /        

3
6

0 8 10 50
16 10
/T C






  


  

  )106تا  99هاي  هصفح: دما و گرما -1فيزيك (  

 )94 -سراسري رياضي (    »1«گزينة  -103
ــي مــي ــق رســانش، از رابطــة   دان ــايي از طري ــرژي گرم ــلاف ان م آهنــگ ات

Q k AH
t L


  در اين مسأله در مورد اتلاف انرژي . آيد دست مي به

ثـابتي دارنـد،    Lو  k ،Aهـاي آن،   گرمايي براي يك خانة معين كـه ديـوار  
   :پس داريم. صحبت شده است

2 2 2 2 1
1 1 1 1 2

H k A L
H k A L


   


   

2 1 2 1 2 1

1 220 5 25 25 5 30
k k , A A ,L L
( ) C, ( ) C

  
         

    

2 2
1 1

30 6
25 5

H
H


  


   

  ) 127تا  125هاي  هصفح: دما و گرما - 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )888سوال  -كتاب آبي (    »4«گزينة  -104
در اين فرايند گاز گرما از دست داده است بنابراين علامت آن را منفـي در  

  :گذاري مقدار آن در رابطة زير خواهيم داشت ل با جايحا. گيريم نظر مي
9900 2 9900 2

PQ J , C RPC
Q P V P V

R

 
        

200P V J      
W)كار گاز روي محيط  )برابر است با:  

200W P V W J        
  )156تا  152 هاي هصفح: ترموديناميك - 1فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )1054سوال  -كتاب آبي (    »3«گزينة  -105

25ابتدا گرمايي را كه يخچال از آب  C 4گيـرد تـا بـه يـخ      مي( C)  
  :كنيم تبديل شود، محاسبه مي

L FQ | mc | | mL | | mc |       

1 2 4 2 25 4

335F

kJm kg, c c / , C, C
kg K

kJL
kg

       



   

1 4 2 25 1 335 1 2 1 4LQ        / /   
448 4LQ kJ  /   

دسـت   حال با استفاده از رابطـة ضـريب عملكـرد، كـار انجـام شـده را بـه       
  :آوريم مي

4 448 4 112 1LK , Q / kJLQ
K W kJ

W
    /   

  :بنابر رابطة توان خواهيم داشت
250 112100 112100 448 4250

P W, W JWP t st
     /   

  ) 174تا  171هاي  هصفح: ترموديناميك -1فيزيك (  

 يخ آب

 آب يخ
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  1 شيمي

 
 )كتاب آبي شيمي پايه 8سؤال (  »4«گزينة  - 106

توان  ي مشتري، هيدروژن است كه در زمين نيز مي ي سياره ترين عنصر سازنده فراوان
  .آن را مشاهده كرد

  ) كيهان زادگاه الفباي هستي(
  ) 3 ة، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  
 )ب آبي شيمي پايهكتا 29سؤال (  »1«گزينة  -107

  
2

6 2 6 162 7 10 2 7 10 9 10
E mc

/ J m c / m



        
  

  11 53 10 3 10m kg m mg        
  ) كيهان زادگاه الفباي هستي( 

  ) 4 ة، صفح1شيمي (
----------------------------------------------  

 )96سراسري رياضي (   »3«گزينة  - 108
 4وانتـومي اصـلي   آن، عـدد ك  ةشـد  هـاي اشـغال   با توجه به اين كه در آخرين زيرلايه

گروه  ة، شمارp ةچهارم قرار دارد و با توجه به اين كه در عناصر دست ةاست، در دور
10هـاي   تعداد الكترون sهاي  تعداد الكترون(از فرمول  p (  كنـد،   پيـروي مـي

 . قرار دارد اي دورهدول ج 15اين عنصر در گروه 
  ) كيهان زادگاه الفباي هستي(

  ) 34و  33ي   ها ، صفحه1شيمي (
----------------------------------------------  

 )93سراسري خارج كشور رياضي (       »1« ةگزين -109

 3 8 3 2 43 3 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)    
aوb است 2و  8 ترتيببه. 

در سمت راسـت   Hموازنه و تعداد عنصر  Cuبا توجه به صورت پرسش، تعداد عنصر 
در  Nشـويم تعـداد عنصـر     در ادامه متوجه مي. خواهد شد 8aپس  ،اتم است 8

ــپ ــه، ســمت چ ــن    8 معادل ــه اي ــه ب ــا توج ــده اســت و ب ــم ش ــه  ات ــم  6ك در  Nات
233 )NO(Cu  اتم ديگر  2حضور دارد، پسN  درbA تعداد . قرار خواهد داشت

2438برابر با  معادله اتم اكسيژن در سمت چپ  از اين تعداد، . اتم خواهد بود
233اتم در 18 )NO(Cu اتم در 4وOH24 اتـم   2پس  ،حضور داردO   ديگـر
NObAيعني  ،باشد مي bAدر  2  ياbA N O 2 خواهد شد كه با توجـه   21

  .درست است NO2ها،  به گزينه
  ) ردپاي گازها در زندگي(

  ) 60تا  58ي   ها ، صفحه1شيمي (
----------------------------------------------  

 )با تغيير -89رياضي  سراسري خارج كشور(       »3« ةگزين -110
NOاكسـيد ماننـد   گـوگرد تـري    شود، مولكول طور كه ديده مي همان Cl2 4، داراي 
  .است الكترون پيوندي جفت

     3SO :                      2NO Cl :  
  ) ردپاي گازها در زندگي(

  ) 65و  64ي   ها ، صفحه1شيمي (

  )92 سراسري خارج كشور تجربي(   »1« ةگزين -111
)AN عدد آووگادرو است(  
    .)گرم است Xجرم گاز نئون، : فرض(

  210 56 2 22 4 1 2
N Clmol A/ LCl

/ L molCl
   

1گرم   120 1
N NemolNe AXg Ne X Ne

gNe molNe
      

)Cl(در هر مول گاز كلر: توجه   .داردمول اتم كلر وجود  2، 2
  ) ردپاي گازها در زندگي(

  ) 84و  83ي   ها ، صفحه1شيمي (
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي شيمي پايه 678سؤال (  »2« ةگزين -112
  .درست هستند» ت«و » ب«، »آ« هاي عبارت

  .پذير نيستند مايعات تراكم): پ( عبارتبررسي 
  ) ردپاي گازها در زندگي(

  ) 82و  81 هاي ه، صفح1 شيمي(
----------------------------------------------  

  )89 – سراسري تجربي(   »2«گزينة  -113
60پذيري ماده مورد نظر در دماي انحلال C  28و C   گـرم   40و  60به ترتيـب

 .آب است 100gدر
   160g60شونده حلg100آبg محلول سير شدهجرم 

  
160 60 40

20 2 5
g g

x / (g)





  

  ) آب، آهنگ زندگي(
  ) 111 تا 108ي   ها ، صفحه1شيمي (

----------------------------------------------  
  )88 – بيتجر سراسري(     »2«گزينة  -114

   .شود هاي آبي رقيق جرم محلول همان جرم حلال در نظر گرفته مي در محلول: نكته

  610ppm    

  6526 5 10 0 52651000
xg NaCl/ x / g NaCl     

58 5 23
0 5265 0 207

/ g NaCl g Na

/ g NaCl x / g Na





NaCl Na Cl
/ g g

  
58 5 23

  

  ) آب، آهنگ زندگي(
  ) 102 ة، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  
  )88سراسري خارج كشور رياضي (   » 3« ةگزين -115

  10 10 40 1 25 5 198
ad / molM M /

M Lw

 
    

  ) آب، آهنگ زندگي(
  ) 107و  106 هاي ه، صفح1شيمي (

  شونده جرم حل
 جرم محلول

محلولرسوب  




